
1

大野地区地域課題解決検討会設立総会 議事録

日にち 令和３年１２月２３日（木）

場 所 学びの里「めいりん」 １階 講堂

出席者 役員１３人 区長３６人 来賓２人 市職員２人 事務局５人

欠席者 ３４人

司会 大野地区まちづくり推進協議会 米村博之会長

１８：３３ 開会

【１ 大谷誠治会長挨拶】

たくさんのご参加をいただきありがとうございます。大野地区地域課題解決

検討会は、区長会、まちづくり推進協議会、スポーツ協会、長生会、育成会、地

区社協で発起人会を立ち上げました。

これからの人口減少等が進む中で、いろいろな分野で情報交換を行い、地域の

良好な関係を築きながら、市民生活の基礎向上に協力いただき、地域がつながり

住み続けたい結のまちを実現できるよう、よろしくお願いいたします。

【２ 来賓挨拶】

・石山志保大野市長

第六次大野市総合計画が本年４月から動き出しました。地域づくり分野では

「みんなでつながり地域が生き生きと輝くまち」を目標に掲げ、地域の主体的な

取り組みが進められています。

人口減少等で役員のなり手がいないなど、地域活動の様々な課題を解決して

いくために、区長連合会に課題解決の方策を検討していただきました。その取り

組みを基に大野地区の皆様は協議や検討を重ねられ、住民主体の課題解決に向

けた取組が必要との認識をいただき、本日の設立総会を迎えられました。住民主

体の取り組みにより、大野地区の一人一人が生き生きと輝く地域になることを

期待しています。

・髙田育昌大野市議会大野会長挨拶

大野に住んで６０数年経ちましたが、本日お越しいただいた方々にはまだま

だ若造だという方もいらっしゃるかと思います。地域課題解決に向けて、大野会

においても全力で取り組んでいき、みなさんが安心して住める大野市、大野地区

にしていきたいと思います。
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【３ 発起人会における経緯の報告】

事務局より説明

【４ 議長選出】

上篠座１区 石田秀德区長を選出した。

【５ 議事】

・議案第１号 設立趣意書（案）について

事務局より説明

質疑応答なし 拍手で承認された。

・議案第２号

事務局より説明

森下徳行区長 地域課題解決検討会は、１０年後の将来像を見据えながら毎

年このようなことを行っていくのか。そこで、それぞれの課題が

出てくるのはいつで、いつまでに目標を達成するのかという、時

期的な見通しというのはあるのか具体的に教えてほしい。

事務局 議案第１号の趣意書によって、１０年後のまちの将来像を参

考にさせていただきたい。１０年後を見据えて大野地区はどう

なっていくのか、何年後に課題を解決していかなければならな

いのかというのを皆さんで議論いただきたい。どのように解決

していくかは、お金や人力も必要であると考えている。その中で

皆さんの行政区がどうなっているのかのアンケート調査、住民

にアンケート調査を行い、それらを分析し、課題を把握して、そ

れから解決するということで複数年かかるのは目に見えている。

１０年先を見ながら果たして何年後に解決できるのかというこ

とをしっかり見極めながらなるべく早く解決していきたいと考

えている。

松田数幸区長 この検討会と大野市の立つ位置というのが分からない。補助

金や交付金などがあるが、市に属した感覚に陥る。その辺のとこ

ろはどう考えているか。
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事務局 市との関連性は、会則案第１２条にあるとおり、市から助言を

得る。大野市も地域課題解決に向けては地域の皆さんと主体的

な取り組みが必要である。しかしながらこの地域課題解決の検

討会はあくまでも行政区の区長や各種団体の団体役員の皆さん

で構成するものと考えている。それにおいて、市の地域づくりの

担当部門との連携を密にしながら、積極的にその関係性を調整

していきたいと考えている。その調整がなるべく上手になされ

るように、大野公民館は調整的な立場、または事務局的な立場と

して尽力していきたいと考えている。

山田照幸区長 総会に出席できる人はどのような資格を持ち、何人ぐらいで

あるか。

事務局 会則の第４条のとおり、７３行政区の区長７３人、大野地区各

種団体連絡協議会に加盟する団体６団体の役員で結成するもの

としている。

拍手で承認された。

・議案第３号

事務局より説明

質疑応答なし 拍手で承認された。

・その他 なし

【７ 議長退任】

【８ 新役員挨拶】

西本廣行副会長

全ての議案について承認いただきありがとうございます。今後も地域課題の

問題解決に向けての皆さんのご協力をお願いいたします。

【９ 閉会のことば】

南部新次長生会会長

大変な内容でしたが皆様のご協力によりまして可決成立することが出来まし
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た。今日から本格的に課題解決検討会がスタートします。次世代のために「ずっ

と住み続けたいまちづくり」「支えあい、助け合えるまちづくり」を目指して皆

様とともに頑張りましょう。

１９：２０ 終了


